

# 救援直升机、消防机器人紧急登场

## 我省启动“全国防灾减灾日”活动

星报讯(董怀华 禹贤柱 记者 于彩丽) 消防机器人、救援直升机、逼真的救援模拟、防灾减灾知识竞答……5月12日上午,以“减轻社区灾害风险,提升基层减灾能力”为主题的2017年省暨合肥市“全国防灾减灾日”活动在庐阳区杏花公园举行。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者了解到,活动现场共设成果展示区、科普咨询区、减灾演练区、广场演出区四个区域。

其中,一架救援直升飞机最引人注目,消防机器人、警犬、无人航拍机也吸引不少市民驻足观看。在活动的广场主舞台,以防灾减灾为主题的文艺活动陆续上演。节目演出过程中穿插防灾减灾知识竞答,提高公众对此项工作的认知度和参与度。

减灾演练区是当天活动的重头戏。“地震警报”信号发出,5名群众受伤。此时,两名救护人员乘车至

现场,携带急救箱,立即对伤员进行检伤分类,为暂时不能行走或者移动的伤员按病情挂牌。救护人员根据检伤情况,将轻伤员带入医疗救援点。

随后,场景中出现一名头皮裂伤出血的伤员,救护人员对伤员的伤口进行加压包扎止血。镜头转换,一名颈椎损伤伤员卧地不起,救护人员先用颈托将伤员头部固定,对伤员进行全身检查后将其安放在专用脊柱板上,固定完后将其安全转运。紧接着场景中

出现一名伤员被群众从倒塌的墙体中搬出。主治医师通过检查,数据提示伤员心脏可能出现骤停,医护人员立即对其实施心肺复苏术。经过紧张有序的抢救,伤员颈动脉有搏动,胸部开始起伏,自主呼吸恢复,急救人员予以吸氧、建立静脉通道后将其安全转运。

据悉,当天的演练由省、市、区三级减灾救灾委员会主办,庐阳区民政局、科技局、应急(人防)办承办。



昨日。合肥市瑶海区铜陵路街道组织了应急疏散和被困人员搜救演习,消防官兵教授大家防火知识和灭火器使用方法,并进行了火源扑灭演练。社区卫生服务中心的医务志愿者现场演示和教授徒手心肺复苏、人工呼吸等急救知识,以增强社区居民与学生防范灾害事故的能力。

徐振国 王仕宇 记者 李皖婷 文/图



听到地震警报,幼儿园师生有序、迅速、安全地撤离到操场……昨日是我国第九个“国家防灾减灾日”,合肥市沁心湖社区联合省委机关幼儿园金桂苑分园举办防灾减灾日大型活动。据介绍,活动分为避震演习、防灾减灾知识宣讲和参观沁心湖社区科普馆三部分,有350余人参加。

黄静静 记者 沈娟娟 文/图

## 打牌变打架 两男子双双获刑

星报讯(王鹏 汪倩 记者 马冰璐) 打麻将时因算账问题与人发生矛盾,好友上前劝解却演变成一场“混战”。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市庐阳区法院获悉,被告人张某某、汤某某因故意伤害罪分别被判处有期徒刑九个月。

2015年11月5日晚10点左右,张某某、汤某某酒后到合肥市庐阳区某棋牌室打麻将,张某某因为算账问题与被害人李某发生争执,汤某某见状打算从中调解,亦与李某发生矛盾。继而,汤某某与李某用拳脚相互殴打,张某某见状随即与汤某某一起殴打李某,二人将李某打倒在地,张某某又用脚踩李某腿部,致李某腿部骨折。后张某某、汤某某离开现场,李某报警。经鉴定,李某左胫、腓骨粉碎性骨折,损伤程度均属轻伤一级。

2016年9月14日,张某某、汤某某接公安机关电话通知后主动到公安机关投案。案件审理期间,在法院的主持下,张某某、汤某某与李某达成和解协议,两人赔偿李某经济损失10万元,李某对两人予以谅解。

## 包河区规划新增 310个免费停车位

星报讯(方敏 唐玲 记者 于彩丽) 包河花园小区是合肥市较大的几个回迁小区之一,记者获悉,为彻底改善小区环境,城管部门和属地骆岗街道计划对上述摊点群进行整体迁移,目前已启动前期选址规划等工作。此外,还在长春街、内蒙路等小区内部和周边路段增划了310个临时免费停车位。

## 高新区6350柱路灯杆 有了“身份证”

星报讯(陈宜、田闻 记者 于彩丽) 为深入推行城市管理的精细化、网络化,拓宽设施功能,更好地服务辖区居民,近日,高新区城管局对区内所有路灯进行了“身份”定位,统一编号,这意味着所有路灯杆将拥有属于自己的“身份证”。

城市路灯一直被誉为“城市的眼睛”。随着近年来高新区建设的大发展,区域框架不断拉大,路灯数量不断增加,给路灯管理、巡视、维修带来了很大的困难。现在路灯有了编号以后,一旦遇有线路被盗,或者路灯被车辆撞坏等情况,市民可直接拨打编号牌上的服务电话报修或报警。“就算不认识路的外地人,只要报上附近路灯杆上的数字,警方也能很快锁定报警人的方位,快速出警。这样一来,极大地缩短了事故处理的时间,同时也方便了维护人员的巡查、维护和管理,降低了维护成本,提高了工作效率。”高新区城管局相关负责人告诉记者,截至目前,已完成科学大道200多柱路灯杆的编号工作,下一步,将对辖区6350柱路灯杆全部统一编号,预计其余路段将于5月底完成。

## 五里墩立交南北通道变脸

### 北向南变三车道,南向北变两车道,通行效率提升20%

五里墩是合肥的一个老堵点,今后从北向南方向的通行效率将提高20%。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市蜀山交警部门获悉,通过调整五里墩立交南北方向车道两侧宽度和设置可变车道,提高了五里墩立交及合作化路区域的通行效率。

陈琦 陈三虎 记者 沈娟娟

大队负责人陶亮告诉记者,调整后,由北向南方向变成了三车道,由南向北方向则变成两车道,西一环由北向南整体通行效率提升了20%左右。

据统计,调整之前西一环每分钟由北向南上五里墩立交桥车辆数约为70辆左右,调整后则变成了90辆左右。

### 可变车道缓解科技馆附近潮汐拥堵

同时,在合作化路与黄山路交口的科技馆附近,由北向南方向交通高峰期和平峰期的车流量相差巨大,早高峰由北向南方向车流量大,加上公交车线路多,周边有很多学校,现有的两条直行车道无法满足通行需求,早高峰排队较长,容易出现拥堵。

“采取了可变车道的形式,在早高峰期间增加一条直行车道,可以缓解该路口潮汐拥堵等比较严重的情况。”陶亮介绍,驾驶人在驶入可变车道后,要注意观察上方的LED指示牌,按照指示牌指示选择需行驶的车道,避免违反交通规则。

### 五里墩立交由北向南通行效率提升20%

记者了解到,五里墩立交桥南北方向车道桥面总宽度16米,中心护栏设置在桥面的物理中心线上,每股车道宽度2.8米左右。

据交警部门统计发现,由北向南方向通行车辆众多,还有公交车等大型车辆需要通过,由南向北方向车辆明显较少,按照车流量比较,由北向南方向车道就显得较窄,也是造成这里拥堵的原因之一。

“经过前期详细摸排和讨论后决定,将五里墩立交桥南北方向车道的中心护栏整体向东平移一米。”交警蜀山

## 合肥市孙秀芝英语名师工作室获考核

星报讯(袁自前) 近日,合肥市教科院费维重副院长、吴申道主任和英语教学专家、合肥五中赵明副校长一行,来到合肥市孙秀芝英语名师工作室挂牌学校望龙学校,对该工作室一年来的工作开展情况进行年度考核。

首先,名师工作室主持人孙秀芝校长向各位领导做了题为“路在脚下,梦在前方”的工作报告,全面地总结了一年来工作室所开展的各项活动和取得的成效,从建章立制到人员分工,从帮扶挂牌学校到推动区域教研,从专家讲座到成员示范课,从外出观摩学习到自我理论提升,从请进来到走出去,全面系统地进行了汇报。三位领导在听取汇报和查看实证材料后,对工作室各项工作给予

了充分的肯定,认为孙秀芝英语名师工作室是一支优秀的团队,注重发挥引领示范作用,开展的教研教学活动丰富多彩,真正做到了引领一科、辐射一方、带动一片。同时希望工作室继续开展更加扎实有效的工作,为合肥市英语教育的发展再创新的辉煌。挂牌学校校长张和庆也对工作室一年来的工作给予高度评价,表示会一如既往地支持工作室开展各项工作。最后吴申道还为工作室成员颁发了聘书。

本次考核是对孙秀芝名师工作室一年来工作室建设及运行情况的全面检验,必将对工作室后期的工作产生有力的推动作用。